



# MESTO PRIEVIDZA

## Materiál mestského zastupiteľstva

Materiál MsZ č. 56/24

Mestské zastupiteľstvo: 28.10.2024

**Názov materiálu: Informácia o pripravených projektoch a možnosti čerpania finančných prostriedkov**

**Predkladá:** JUDr. Katarína Macháčková, primátorka mesta

**Prerokované:** Mgr. Alojz Vlčko, prednosta MsÚ

**Spracoval:** Mgr. Ivan Benca, vedúci oddelenia pre projekty a investície

**Napísal:** Mgr. Ivan Benca, vedúci oddelenia pre projekty a investície

V Prievidzi dňa 14.10.2024

**Dôvodová správa:**

**Názov projektu: Revitalizácia vnútrobloku na Baníckej ulici v Prievidzi**

**Celkové oprávnené výdavky projektu: 802 864,04 €**

**Požadovaná výška nenávratného finančného príspevku: 92 % : 738 634,92 €**

**Kofinancovanie žiadateľom – mesto Prievidza: 8 %: 64 229,12 €**

Predkladaný projekt je vo vecnom súlade s typom akcie v rámci opatrenia 2.7.4 Podpora budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách v Programe Slovensko 2021- 2027 (ďalej len „PSK“), konkrétne:

**"Podpora budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách."**

Hlavným cieľom predkladaného projektu je vytvoriť prostredníctvom revitalizácie vnútrobloku na Baníckej ulici voľne prístupné verejné priestranstvo pre aktívne trávenie voľného času všetkým vekovým kategóriám s dôrazom na environmentálne vhodné riešenie situácie a zlepšenie životného prostredia v meste Prievidza.

Predmetom projektu je revitalizácia vnútroblokoveho priestoru v intraviláne mesta Prievidza na sídlisku Píly. Cieľom revitalizácie je pomocou krajinnno-architektonického návrhu vytvoriť možnosti pre rekreáciu a športové aktivity určené obyvateľom sídliska a celkové obnovenie zelene a jej funkčných a estetických kvalít. Projekt zároveň v širšom zmysle zohľadňuje aktuálne urbanistické a architektonické riešenie územia, napojenie jednotlivých peších ťahov na existujúce komunikácie a zjednotenie územia pomocou spriechodnenia trávinatej plochy. Celé územie, ktoré je predmetom žiadosti, je rovinatého charakteru.

## **Hlavné aktivity**

### **1. Búracie práce a výrubu**

Predmetom búracích prác bude vybúranie asfaltového povrchu v nevyhovujúcom stave a demontáž existujúcich prvkov mobiliáru. Asfaltový povrch, ktorý pôvodne slúžil ako plocha pre ihriská, je v havarijnom stave, jeho vybúranie sa zároveň zhoduje s nárokom na zvyšovanie priepustnosti povrchov v mestskom prostredí. Demontáž jednotlivých prvkov zahŕňa okrem vybúrania mobiliáru, aj vybúranie niektorých sušiakov v blízkosti obytného domu. Do búracích prác budú zahrnuté: vybúranie obrubníka a betónového základu na úroveň rastlého terénu, demontáž existujúcich prvkov mobiliáru: sušiakov, posedenia, lavičiek, vybúranie asfaltovej plochy na úroveň rastlého terénu, vybúranie kruhových

betónových kvetináčov, demontáž pôvodných svietidiel verejného osvetlenia, demontáž vedení pôvodného verejného osvetlenia.

Na riešenom území bude realizovaný výrub drevín na základe dendrologického prieskumu. Výrub drevín je potrebný kvôli prevádzkovej bezpečnosti a krátkodobej perspektíve niektorých jedincov.

## **2. Realizácia spevnených plôch**

V celom areáli je navrhnutá kompletne nová sieť spevnených plôch a chodníkov, ktorá rešpektuje a nadväzuje na výškové pomery v území. Výber povrchov a materiálové riešenie chodníkov a spevnených plôch reaguje na otázku hospodárenia s dažďovou vodou a spĺňa požiadavku vodopriepustnosti. Vybrané materiály zodpovedajú potrebe pre zvolené činnosti na území. Centrálna diagonálna os a námestie budú tvorené dlažbou, vedľajšie pešie chodníky budú tvorené mlátovými povrchmi. Okolie herných prvkov bude tvorené bezpečnostným gumeným povrchom, ktorého hrúbka bude zabezpečovať bezpečnú dopadovú zónu pre maximálne výšky pádu jednotlivých herných prvkov.

## **3. Vegetačné a terénne úpravy**

V rámci vegetačných a terénnych úprav budú realizované nasledovné práce:

- Zabezpečenie ochrany stromov pred poškodením počas stavebných prác
- Terénne úpravy
- Presadby existujúcich mladých drevín
- Výsadba zmiešaných záhonov
- Založenie extenzívneho trávnik

Ako reakcia na zmenu klimatických podmienok bude v priestoroch vnútrobloku zrealizovaná dažďová záhrada. Dažďová záhrada bude umiestnená v centrálnom stretávacom priestore námestia v spevnenej ploche. Realizovaná tam bude výsadba trvaliek, ktoré znášajú dočasné zaplavenie pôdy zrážkovou vodou, ale aj intervaly dlhšieho sucha, v prípade nedostatočnej zrážkovej vody. Pod povrchom zmesi výsadbovej zeminy a drveného kameniva sa nachádza retenčná vrstva, tvorená riečnym štrkom v obale geotextílie.

### **Doplňkové aktivity :**

#### **1. Osadenie drobnej architektúry - herné prvky a mobiliár**

Súčasťou krajino-architektonického návrhu je plánované osadenie nového mobiliáru a herných prvkov na území. Doplnené budú lavičky, odpadkové koše a stojany na bicykel, ktoré budú umiestnené pri pobytočných plochách. Herné prvky v areáli budú vybrané a

navrhnuté tak, aby boli atraktívne pre viaceré vekové kategórie a podporovali interakciu rôznych vekových kategórií- napr. fitness prvky. Na ihrisku budú zakomponované aj inkluzívne prvky pre deti so zdravotným znevýhodnením napríklad inkluzívna pikniková zostava.

Herné prvky budú osadené podľa vekových kategórií a na určitých miestach bude vytvorený tieniaci prvok (formou pergoly).

- I. plocha - ihrisko pre deti vo veku 2-6 rokov (dvojitá hojdačka, puma, pieskovisko s krytom, stolík s posedením, kolotoč s lavičkou, veža s rampou)
- II. plocha - ihrisko pre deti vo veku 6-12 rokov (jumper štvorec, dvojitá hojdačka, kolotoč, balančné lano)
- III. plocha - fitness zóna (fitness prvky Combi 4 a Overhead Ladder)
- mobiliár (pikniková zostava, malá pikniková zostava, betónové sedáky, lavičky s operadlom, oblúkové lavičky, odpadkové koše, stojany na bicykel)

## **2. Rekonštrukcia verejného osvetlenia**

Rekonštrukcia verejného osvetlenia v revitalizovanom vnútrobloku LED svietidlami podľa pripravenej projektovej dokumentácie a jeho napojenia na existujúci rozvod VO.

### **Návrh na uznesenie:**

Číslo: .....

Mestské zastupiteľstvo

I. berie na vedomie

informáciu o projekte s názvom: " Revitalizácia vnútrobloku na Baníckej ulici v Prievidzi" a možnosti čerpania finančných prostriedkov,

II. schvaľuje - neschvaľuje

- a) predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu: „ Revitalizácia vnútrobloku na Baníckej ulici v Prievidzi “ ,
- b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci,
- c) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 8 % z celkových oprávnených výdavkov projektu,
- d) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta Prievidza.

## **Názov projektu: Revitalizácia vnútrobloku na Ulici M. Mišíka v Prievidzi**

**Celkové oprávnené výdavky projektu:** 556 830,78 €

**Požadovaná výška nenávratného finančného príspevku:** 92 %: 512 284,32 €

**Kofinancovanie žiadateľom – mesto Prievidza:** 8 %: 44 546,46 €

Predkladaný projekt je vo vecnom súlade s typom akcie v rámci opatrenia 2.7.4 Podpora budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách v Programe Slovensko 2021- 2027 (ďalej len „PSK“), konkrétne:

"Podpora budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách."

Hlavným cieľom predkladaného projektu je prostredníctvom revitalizácie vnútrobloku sídliska Mládež vytvoriť voľne prístupné verejné priestranstvo pre aktívne trávenie voľného času všetkým vekovým kategóriám s dôrazom na environmentálne vhodné riešenie situácie a zlepšenie životného prostredia v meste Prievidza.

Predmetom projektu je revitalizácia vnútroblokového priestoru na sídlisku Mládež vymedzený Ulicou M. Mišíka a Šumperskou ulicou. Realizáciou projektu dôjde k odstráneniu nezdravých a poškodených drevín, k zrealizovaniu návrhu záhradnej a krajinskej architektúry, vrátane návrhu obnovy a doplnenia existujúcich herných plôch, prvkov parkového mobiliáru a funkčných prvkov v riešenom území. Samostatné stavebné objekty riešia rekonštrukciu existujúcich chodníkov a verejného osvetlenia.

### **Hlavné aktivity**

#### **1. Obnova a úpravy spevnených plôch**

Pôvodná komunikačná sieť chodníkov bude čiastočne zrekonštruovaná aj spolu so sieťou parkového osvetlenia, čo je doplnková aktivita. Bude zmenený materiál, z ktorého sú chodníky prevedené, časti pôvodných asfaltových povrchov budú zjednotené. Cieľom rekonštrukcie peších komunikácií je povrchové materiálové zjednotenie a uvedenie do vyhovujúceho stavu podľa aktuálnych stavebných noriem a predpisov tak, aby boli dosiahnuté ciele projektu. Pôvodný parkový mobiliár bude v plnom rozsahu odstránený a vymenený za nový, ktorý bude spĺňať nielen dizajnovú jednotu, ale aj rovnomerné komponovanie v rámci riešenej plochy vnútrobloku na základe krajinársko-architektonického konceptu. Parkový mobiliár bude umiestňovaný najmä k ťažiskovým plochám pozdĺž hlavných peších ťahov a k záujmovým častiam (multifunkčné ihrisko, detské ihrisko a pred vchody bytového domu). Navrhovaný parkový mobiliár je svojím materiálovým prevedením vhodný do verejných priestranstiev (odolný voči vplyvom počasia, s dlhšou životnosťou materiálov, so zníženými nárokmi na údržbu a starostlivosť).

## **2. Revitalizácia zelene**

Inventarizáciou drevín spolu s jej vyhodnotením a vytvorením nového architektonicko-sadovnickeho riešenia boli na vymedzenom území identifikované dreviny, ktoré boli zároveň navrhnuté na asanáciu - odstránenie. Ide predovšetkým o dreviny poškodené, choré, napadnuté škodcami, dreviny odumierajúce, dreviny, ktoré svojou existenciou výrazne poškodzujú kvalitu cennejších exemplárov a dreviny, ktoré nepredstavujú perspektívnu zložku v existujúcej vegetácii. Zachované dreviny budú tvoriť hmotovú kostru zelene daného priestranstva. Postupne funkciu kostrovej zelene prevezmú vysadené dlhoveké druhy stromov. Zvyšné plochy mimo spevnených plôch bude pokrývať trávino-bylinné spoločenstvo udržiavané kosením. Existujúce trávniky sú vhodné na revitalizáciu formou rekultivácie a dosevom vhodného osiva parkového trávnik.

Materiálové prevedenie chodníkov je kombinované z pôvodných asfaltových povrchov, pričom na mnohých miestach je v nedostatočnom technickom stave. Pôvodná komunikačná sieť chodníkov bude zrekonštruovaná spolu so sieťou parkového osvetlenia. Cieľom rekonštrukcie peších komunikácií je povrchové materiálové zjednotenie a vyhovujúci technický stav podľa aktuálnych stavebných noriem a predpisov.

Nedostatočná úroveň zelene na mieste realizácie nevytvára dostatočné podmienky pre príspevok k environmentálnym aspektom, najmä čo sa týka zníženia prašnosti a hlučnosti a čiastočne odizolovanie od miestnych komunikácií, respektíve smerom k obytným domom. V riešenej oblasti doposiaľ neboli zrealizované aktivity podobného charakteru, projekt je súčasťou celkovej vízie rekonštrukcie mestského prostredia, v rámci ktorej mesto ešte predkladá iné projekty na riešenie prepravných možností (výstavby cyklochodníkov, rekonštrukcia a modernizácia terminálu autobusovej stanice, obnova materských škôl a investície do vybavenia základných škôl). Spolu s uvedenými projektmi sa znásobí synergický efekt predkladaného projektu na zlepšenie kvality života obyvateľov mesta.

## **3. Rekonštrukcia a realizácia parkového mobiliáru**

Parkový mobiliár bude umiestnený najmä k ťažiskovým plochám pozdĺž hlavných peších ťahov a k záujmovým častiam (športové ihrisko, detské ihrisko a pred vchody bytového domu). Navrhovaný parkový mobiliár bude svojím materiálovým prevedením vhodný do verejných priestranstiev (odolný voči vplyvom počasia, s dlhšou životnosťou materiálov, so zníženými nárokmi na údržbu a starostlivosť).

### **Doplnková aktivita:**

Priestorové umiestnenie plochy novozakladaného detského ihriska (o celkovej výmere aj s prislúchajúcimi priepustnými komunikačnými plochami 490,7 m<sup>2</sup>) bude posunutá a

centralizované do stredovej časti územia s priamym napojením na hlavnú centrálnu komunikačnú os vnútrobloku. Plochy detského ihriska budú rozčlenené do samostatných funkčných celkov kruhového pôdorysu s povrchovou úpravou z EPDM v dvoch rôznych farebných prevedeniach, do ktorých budú osádzané jednotlivé detské herné prvky aj inkluzívneho prevedenia. Jednotlivé kruhové gumené plochy s detskými prvkami budú prepojené novozakladanou priepustnou mlatovou plochou so stabilizačnou prísadou vo vrchnej časti zamedzujúcou zanášanie gumových plôch prachovými časticami a kamenivom. Navrhované stanovisko pre detské ihrisko bude dostatočne priestranná, oslnená plocha, situovaná mimo inžinierske siete a ich ochranné pásma, doplnená o nový parkový mobiliár a 2 ks stromov, ktoré v budúcnosti poskytnú dostatočnú tieň pre užívateľov.

Koncept riešenia rekonštrukcie vnútrobloku bude zahŕňať aj obnovu pouličného parkového osvetlenia v rozsahu výmeny častí svietidiel, so zachovaním pôvodných stĺpov a jestvujúcej kabeláže verejného osvetlenia.

### **Prístupnosť, bezbariérovosť:**

V mlatovej komunikačnej ploche (204,4 m<sup>2</sup>) detského ihriska bude umiestnený parkový mobiliár najmä pre deti a rodičov v podobe lavíc na sedenie s a bez operadiel, parkového stolovania s lavicami s možnosťou prístupu s invalidným vozíkom, stojanov na bicykle a nádob na smeti s možnosťou separácie. Pre vytvorenie príjemného prítienenia plochy detského ihriska navrhujeme na vybrané polohy v rámci mlatových a záhonových plôch výsadbu vzrastlých stromov, ktoré v dospelosti zabezpečia v letných horúčavách potrebnú ochranu pred slnečným žiarením.

### **Návrh na uznesenie:**

číslo: .....

Mestské zastupiteľstvo

I. berie na vedomie

informáciu o projekte s názvom: " Revitalizácia vnútrobloku na Ulici M. Mišíka v Prievidzi " a možnosti čerpania finančných prostriedkov,

II. schvaľuje - neschvaľuje

- a) predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu: „ Revitalizácia vnútrobloku na Ulici M. Mišíka v Prievidzi “ ,
- b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci,
- c) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 8 % z celkových oprávnených výdavkov projektu,

- d) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta Prievidza.

**Názov projektu: Športová zóna na Ul. M. Mišíka v Prievidzi**

**Celkové oprávnené výdavky projektu:** 249 208,62 €

**Požadovaná výška nenávratného finančného príspevku:** 92 % : 229 271,93 €

**Kofinancovanie žiadateľom – mesto Prievidza:** 8 % : 19 936,69 €

Hlavným cieľom predkladaného projektu je prostredníctvom revitalizácie športovej zóny na sídlisku Mládež vytvoriť voľne prístupný športový areál-zónu pre aktívne trávenie voľného času všetkým vekovým kategóriám s dôrazom na environmentálne vhodné riešenie situácie a zlepšenie života obyvateľov v meste Prievidza.

Predmetom projektu je revitalizácia jestvujúcej asfaltovej hernej plochy a jej blízkeho okolia na novú aktívnu športovú zónu, formou modernizácie športového a herného vybavenia vrátane bezpečnostných povrchov - vodopriepustné mlatové plochy, asfaltové herné plochy a prístupové komunikácie z drenážnej dlažby. Riešené územie vnútrobloku na nachádza na sídlisku Mládež medzi ulicami M. Mišíka a Šumperská a je priamo naviazané na zástavbu bytových domov.

1. Multifunkčná ihrisková zostava 12x24 m s oceľovou obvodovou ochrannou konštrukciou, 2 ks bránami, 2 ks basketbalovými košmi
2. Fitness zostava
3. Stolný tenis - 1ks
4. stojan na bicykle - 3ks
5. nádoba na odpadky v betónovom vyhotovení - 2ks
6. parková lavička dĺžka 1,8m, (1,8x0,7x0,82m) oceľová konštrukcia opatrená ochrannou vrstvou zinku a práškovým vypaľovaným lakom, sedadlo i operadlo z oceľových guľatín - 2ks
7. atypický betónový blok na sedenie- 3ks

Vytvorený alebo obnovený otvorený priestor: **598,6 m<sup>2</sup>**

**Návrh na uznesenie:**

Číslo: .....

Mestské zastupiteľstvo



I. berie na vedomie

informáciu o projekte s názvom: " Športová zóna na Ul. M. Mišíka v Prievidzi" a možnosti čerpania finančných prostriedkov,

II. schvaľuje - neschvaľuje

- a) predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu: „ Športová zóna na Ul. M. Mišíka v Prievidzi “ ,
- b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci,
- c) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 8 % z celkových oprávnených výdavkov projektu,
- d) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta Prievidza.

**Názov projektu: Revitalizácia vnútrobloku na sídlisku Kopanice v Prievidzi**

**Celkové oprávnené výdavky projektu:** 1 019 114,07 €

**Požadovaná výška nenávratného finančného príspevku:** 92 % : 937 584,94 €

Kofinancovanie žiadateľom – mesto Prievidza: 8 % : 81 529,13 €

Predkladaný projekt je vo vecnom súlade s typom akcie v rámci opatrenia 2.7.4 Podpora budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách v Programe Slovensko 2021- 2027 (ďalej len „PSK“), konkrétne:

"Podpora budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách."

Hlavným cieľom predkladaného projektu je prostredníctvom revitalizácie vnútrobloku sídliska Kopanice vytvoriť voľne prístupné verejné priestranstvo pre aktívne trávenie voľného času všetkým vekovým kategóriám s dôrazom na environmentálne vhodné riešenie situácie a zlepšenie životného prostredia v meste Prievidza.

Predmetom projektu je revitalizácia vnútroblokového priestoru v mestskej časti Kopanice, vymedzené Ulicou energetikov, M. Gorkého a Ulicou A. Bernoláka. Realizáciou projektu dôjde k odstráneniu nezdravých a poškodených drevín, k zrealizovaniu návrhu záhradnej a krajinnej architektúry, k obnove a doplneniu existujúcich herných a športových plôch, prvkov parkového mobiliáru a funkčných prvkov, k rekonštrukcii starých peších komunikácií a k výmene jestvujúcich svietidiel vonkajšieho osvetlenia.

## **Záhradná a krajinná architektúra, prvky drobnej architektúry, mestský mobiliár, herné prvky**

Inventarizáciou drevín , resp. dendrologickým prieskumom vykonaným v apríli 2021, bolo vyhodnotených a zaznamenaných na riešenom území vnútrobloku 137 vegetačných prvkov - z toho 77 ks ihličnatých stromov, 55 listnatých stromov, 4 ks listnatých krov a 1 ks ihličnatých krov.

Na základe inventarizácie drevín a jej vyhodnotenia sa na riešenom území nachádzajú dreviny, ktoré budú asanované a bude nové architektonicko-sadovnicke riešenie. Ide predovšetkým o dreviny poškodené, choré, napadnuté škodcami, dreviny odumierajúce, dreviny ktoré svojou existenciou výrazne poškodzujú kvalitu cennejších exemplárov. Celkovo bude odstránených 27 ks drevín. V riešenom území sa nachádzajú existujúce stromy, ktoré neboli pravdepodobne systematicky, pravidelne a dlhodobo ošetrované. Často ide o absenciu výchovných (mladé neošetrené stromy), bezpečnostných (suché a nebezpečné konáre) a zdravotných rezov (nevyhovujúce neperspektívne konáre).

Pri tvorbe návrhu realizácie sa zohľadnil súčasný stav územia a jeho urbanisticko-architektonické riešenie. Cieľom rekonštrukcie vnútrobloku je priniesť do priestranstva rôzne voľnočasové aktivity, priestor pre pasívny oddych, priestranstvo slúžiace rôznym vekovým kategóriám - cez detských návštevníkov, teenagerov až po seniorov. Nový koncept rekonštrukcie priestranstva v maximálnej možnej miere začleňuje pôvodné perspektívne dreviny vytvárajúce kostru vnútrobloku a vhodne ich dopĺňa aj s ostatnými typmi vegetácie - kroviny, trvalky či okrasné trávy.

**Detské ihrisko** - vybudované detské ihrisko bude využívať danosti svahovitého terénu a rozdelené bude na dve vyrovnané terasy určené pre jednotlivé vekové kategórie, doplnené o parkový sedací mobiliár pre užívateľov. Medzi samotnými terasami bude vytvorený gumený prepojovací svah, z ktorej sa užívateľ dostane z vrchnej terasy na spodnú a naopak. Vrchná terasa bude určená pre vekovú kategóriu 6-12 rokov a bude poskytovať dynamické herné prvky a zostavy na lezenie, šplhanie, skákanie, preliezanie, atď. Jednotlivé prvky budú od seba rozmiestnené tak, aby užívateľovi zabezpečili potrebný manipulačný a bezpečnostný dopadový priestor. Spolu bude na terase umiestnených 6 záujmových, rozmanitých prvkov. Spodná terasa pre vekovú kategóriu 1-6 rokov bude ponúkať herné prvky pre najmenšie deti. Skladba zvolených detských prvkov sa bude zameriavať na rozvoj ich motoriky, pozornosti, rôznych zručností a aktívnej zábave detí. V tejto časti sa bude nachádzať aj plocha s pieskoviskom.

**Kľudová zóna** - v rámci riešeného územia budú vytvorené aj kľudové, oddychové zóny určené najmä k pasívnemu, relaxačnému oddychu a k stretávaniu sa skupiniek ľudí. Oddychové zóny budú situované v okrajových častiach priestranstva, dostatočne vzdialených od aktívnych, hlučnejších častí územia s dobrým prepojením na okolité bytové jednotky.

**Parkový mobiliár** - vnútroblok je aktuálne vybavený nedostatočným množstvom materiálovo či štýlovo rôznorodého parkového mobiliáru - parkové lavice, odpadkové koše, vo väčšine prípadov v nedostatočnom technickom stave. Na základe revitalizácie vnútrobloku na sídlisku Kopanice by bol aktuálny starý mobiliár odstránený. Pozdĺž bytových domov sa nachádzajú konštrukcie na prášenie kobercov a sušiaky na vešanie bielizne, ktoré budú sčasti zrekonštruované a sčasti odstránené. V riešenom území bude podľa potreby k jednotlivým záujmovým častiam rozmiestnený nový parkový mobiliár, dizajnovy, materiálovo zjednotený, s dôrazom najmä na jeho životnosť, kvalitu a funkčnosť. Parkový mobiliár bude umiestnený najmä k frekventovaným, prechodovým plochám pozdĺž hlavných peších ťahov a ku záujmovým častiam ku budúcemu športovisku- multifunkčnému ihrisku, ktoré zrealizujeme z iných zdrojov, detskému ihrisku či k oddychovým zónam.

### **Komunikácie a spevnené plochy**

Celá komunikačná sieť chodníkov bude zrekonštruovaná. Nová komunikačná sieť bude slúžiť na sprístupnenie vybudovaných oddychových zón. V riešenom území sa nachádzajú pôvodné chodníky z betónovej dlažby, ktoré sa rozoberú a znovu zložia ako rekonštrukcia. Pri vybudovaní nových chodníkov budú zjednotené materiály povrchov, pričom bude použitá betónová dlažba. Pôvodná komunikačná sieť chodníkov trasovaná a prepájajúca dôležité body okolia bude doplnená o nové kamenno-štrkové chodníky (mlátový povrch), využité len v nutných prípadoch ako prepojenie a sprístupnenie novovzniknutých záujmových plôch. Novozakladané plochy štrkovo-kamenných chodníkov spolu s pôvodnými chodníkmi tak budú vytvárať vnútornú funkčno-priestorovú komunikačnú sieť vnútrobloku. Celá komunikačná sieť bude poskytovať plynulý, bezbariérový prechod k jednotlivým novovzniknutým záujmovým stanoviskám - detské ihrisko, oddychové zóny v okrajových častiach priestranstva.

### **Verejné osvetlenie**

Ďalšou činnosťou v rámci predkladaného projektu je výmena jestvujúcich a doplnenie svietidiel vonkajšieho osvetlenia. Osvetlenie bude napojené z jestvujúcich rozvádzačov RVO umiestnených na sídlisku Kopanice.

## Návrh na uznesenie:

číslo: .....

Mestské zastupiteľstvo

I. berie na vedomie

informáciu o projekte s názvom: “ Revitalizácia vnútrobloku na sídlisku Kopanice v Prievidzi“ a možnosti čerpania finančných prostriedkov,

II. schvaľuje - neschvaľuje

- a) predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu: „ Revitalizácia vnútrobloku na sídlisku Kopanice v Prievidzi “ ,
- b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci,
- c) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 8 % z celkových oprávnených výdavkov projektu,
- d) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta Prievidza.

**Názov projektu: Multifunkčné ihrisko v Prievidzi**

**Celkové oprávnené výdavky projektu:** 290 522,44 €

**Požadovaná výška nenávratného finančného príspevku:** 92 % : 267 280,64 €

Kofinancovanie žiadateľom – mesto Prievidza: 8 % : 23 241,80 €

**Hlavným cieľom projektu** je vytvoriť prostredníctvom rekonštrukcie verejného priestranstva na sídlisku Kopanice v Prievidzi voľne prístupnú športovo oddychovú zónu - areál pre aktívne trávenie voľného času a realizáciu pohybových aktivít pre všetky vekové kategórie s dôrazom na environmentálne vhodné riešenia a zlepšenie života obyvateľov. Predmetom projektu sú práce na revitalizácii jestvujúcej hernej plochy a jej blízkeho okolia za účelom vytvorenia športovej zóny, a to modernizáciou športového a herného vybavenia vrátane bezpečnostných povrchov. Budú realizované aj vodopriepustné mlátové plochy, asfaltové herné plochy a prístupové komunikácie z drenážnej dlažby.

V rámci rekonštrukcie verejného priestranstva predkladaný projekt zastrešuje obnovu športovej plochy určenej pre rôzne športové aktivity. Športovisko bude situované na jeho pôvodnom mieste – v spodnej severozápadnej časti priestranstva, veľmi výhodne umiestneného z pohľadu napojenia na okolité komunikačné, cestné ťahy. Prístup na športovú plochu bude otvorený, z viacerých strán bez ohradenia. V blízkosti tejto plochy sa

bude nachádzať veľká skrinka s alarmom na defibrilátor vrátane defibrilátora (defibrilátor bude osadený pevne na stene informačnej tabule so skrinkou s alarmom s pripojením/napojením do elektrickej siete).

Na väčšej časti športoviska bude umiestnené multifunkčné ihrisko o výmere cca 249 m<sup>2</sup>, ohradené bezpečnostnými sieťami. Bezpečnostné siete majú zabrániť prekopávaniu/prehadzovaniu herných prvkov mimo určenú plochu ihriska. Bezpečnostné siete okrem funkčnosti aj vhodnejšie, estetickjšie dotvoria celý priestor vnútrobloku ako alternatívne kovové ohradenie ihriska. Multifunkčné ihrisko bude vybavené rôznymi prvkami, ako sú futbalové bránky, basketbalové koše, stredové tyče na zavesenie volejbalovej/tenisovej siete, umožňujúce rôznorodé športové aktivity. Povrch multifunkčného ihriska bude z liateho gumeného povrchu EPDM.

Okrem multifunkčného ihriska budú na športovej ploche na dláždenom spevnenom povrchu osadené dva kusy hráčskych stolov pre hru stolného tenisu. Konštrukcie stolov budú ukotvené do dlažby (výmera tejto plochy je cca 80 m<sup>2</sup>) pre docielenie potrebnej dynamiky v hre stolného tenisu.

Pôvodná športová plocha bola vytvorená z asfaltu, ktorá aktuálne nespĺňa požiadavky podľa technických noriem na bezpečnosť pohybu užívateľov na ňom. Opotrebovaný asfalt sa na celej ploche odstráni a založí nanovo ako mlatový povrch (výmera cca 325,8 m<sup>2</sup>), okrem plochy pod stolmi určenými na stolný tenis a plochy multifunkčného ihriska.

Východná časť športoviska bude vďaka danosti terénu osadená sedením z betónových blokov, vytvoreným z rôzne veľkých naskladaných blokov: B1 - betónové bloky na sedenie 300x70x40cm, B2 - betónové bloky na sedenie 200x50x25cm).

Sedenie z betónových blokov okrem stabilizácie svahu a prečlenenia výškového rozdielu bude slúžiť užívateľom najmä k sledovaniu aktivít na športovej ploche či k pasívnemu oddychu. Okrem tribúnového sedenia budú medzi multifunkčným ihriskom a plochou so stolmi pre hru stolného tenisu umiestnené 2 betónové bloky nepravidelného pôdorysného tvaru písmena 'Y' určené najmä k posedeniu teenagerov využívajúcich aktivity v športovej časti vnútrobloku.

Pre zabezpečenie tieňa počas letných dní budú v tejto ploche vysadené dva kusy vzrastlejších stromov – druh javor, pričom vhodnú klímu zabezpečia aj ponechané pôvodné dreviny situované okolo športoviska. Športová plocha bude priestorovo začlenená do prostredia vnútrobloku prostredníctvom obvodovej krovitej a trvalkovej výsadby. Celkový pohľadový rámec dotvára už pôvodná, ponechaná zeleň v okolí riešenej časti územia. Pre skupinové loptové/iné hry, pasívny oddych formou piknikov či rôzne skupinové cvičenia ako joga, pilates, je v centrálnej, stredovej časti vnútrobloku ponechaná priestraná, otvorená trávnatá plocha, pripravená na rôznorodé využitie návštevníkmi priestranstva.

**PLOCHA - VÝMERA:**

- multifunkčné ihrisko: 249 m<sup>2</sup>,
- mlátový povrch: 325,8 m<sup>2</sup>,
- plocha so stolmi pre stolný tenis: 80,0 m<sup>2</sup>.

SPOLU: 654,8 m<sup>2</sup>

**Návrh na uznesenie:**

Číslo: .....

Mestské zastupiteľstvo

I. berie na vedomie

informáciu o projekte s názvom: " Multifunkčné ihrisko v Prievidzi" a možnosti čerpania finančných prostriedkov,

II. schvaľuje - neschvaľuje

- a) predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu: „ Multifunkčné ihrisko v Prievidzi “ ,
- b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci,
- c) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 8 % z celkových oprávnených výdavkov projektu,
- d) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta Prievidza.

**Názov projektu: SSS – spoznávaj, separuj, správaj sa!**

**Environmentálny fond:** Zelený vzdelávací fond

**Celkové náklady projektu:** 7 901,48 €

**Požadovaná výška dotácie:** 7 822,46 €

**Povinné spolufinancovanie – mesto Prievidza:** 1 % - 79,02 €

**Realizátor:** ZŠ s MŠ Malonecpalská

Cieľom projektu je, aby žiaci získali vedomosti ale aj zručnosti, ktorými môžu pomáhať životnému prostrediu jednoduchými činnosťami ( sadenie rastlín, separovanie, ochrana živočíchov v urbanistickom prostredí).

Realizáciou aktivít ( komunitné aktivity, podpora a ochrana biodiverzity, environmentálna výchova) sa škola snaží zvýšiť environmentálne povedomie detí na základnej škole.

V rámci environmentálnej výchovy, ktorá je súčasťou formálneho vzdelávania bude hrovou formou (materiálno-technické vybavenie) zvyšovaná úroveň, zároveň neformálnou formou v rámci mimoškolských aktivít.

## **Návrh na uznesenie:**

Číslo: .....

Mestské zastupiteľstvo

I. berie na vedomie

informáciu o projekte s názvom: “ SSS – spoznávaj, separuj, správaj sa!” a možnosti čerpania finančných prostriedkov,

II. schvaľuje - neschvaľuje

- a) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci,
- b) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 1 % z celkových oprávnených výdavkov projektu,
- c) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta Prievidza.